

手足情深,妹妹照顾瘫痪哥哥50年

新闻37℃

台传媒记者杨梦倩文/摄

在路桥区金清镇新双庙村里,有这么一对兄妹,哥哥杨华明因病失去行动能力,妹妹杨夏连50年如一日照顾卧病在床的兄长。

寒来暑往,冬去春来,杨夏连用最朴实的行为诠释着最真挚的兄妹情谊。

厄运猝不及防,她用肩膀担起重任

杨家有两个孩子,杨华明和杨夏连从小乖巧懂事,家中虽然贫寒,但一家四口其乐融融,日子过得平淡温馨。“哥哥从小就照顾我,有什么好东西都想着我,我们两个人感情一直很好。”杨夏连回忆起儿时,脸上带着笑意。

天有不测风云。1961年,年仅8岁的杨华明走路开始一瘸一拐,随着时间推移,这种情况愈发严重。

“那时候爸爸背着哥哥去黄岩,路桥甚至上海求医,却始终没查出病因。各种土方子也试过,病情始终不见好转,几年下来不仅花光了家里积蓄,还背了不少外债。”杨夏连说,没几年哥哥病情突然加重,完全失去了劳动能力和生活自理能力,只能躺在床上。

那一年,杨华明只有17岁。看到哥哥躺在床上默默流泪,杨夏连不敢相信年轻的哥哥就这么失去了自理能力。

为了缓解家庭的负担,杨夏连在心里

暗下决心,要成为哥哥的“双腿”。“家里没钱,供不了我读书,我就在家里洗衣做饭照顾哥哥,有空闲就去田里帮父母干些农活。”就这样,10岁不到的杨夏连用柔弱双肩帮着撑起了一个家,后来弟弟杨华顺出生,她又担起了长姐如母的责任。

随着弟弟外出打工和父母相继去世,照料兄长的重担,慢慢压在杨夏连一个人身上。有亲友多次劝说她将杨华明送至养老院,但都被她拒绝。在杨夏连看来,只要家人们都还在,就一定能够渡过难关。“哥哥和我是骨肉相连的亲人,我活多久,就一定会照顾哥哥多久。”

日日夜夜,担起照顾手足的责任

杨夏连的家与杨华明的家相差,骑电瓶车10分钟不到的路程。

30平方米左右的小屋,家具不多,但是整理得井井有条。杨华明正坐在凳子上看电视,杨夏连站在床边一边叠被子一边与哥哥聊天。

兄妹,是一母同胞的血脉,是不离不弃的相守,也是无微不至的照顾,杨夏连是这样说的,也是这样做的。“每天她都会过来陪我聊天看电视,打扫卫生、做饭,样样不落。”杨华明说,无论遇到什么事情,妹妹总会第一时间赶到。

2013年的一天午夜,杨华明肺泡突然破裂,形成气胸,一时间疼痛难忍。于是,他只好打电话给妹妹,杨夏连听后连忙喊醒丈夫和儿子,迅速将杨华明送到医院。

“每年都会遇上两三次类似的情况,在医院住上一两个星期才能出院。”杨夏连说,住院一般要花费2万元,加上每个



杨夏连和哥哥一起看电视。

月几百块的药钱,每年在看病上的支出不算个小数目,好在在广州打工的弟弟心系亲人,时常会寄钱回来帮衬。

如今63岁的杨夏连身体也不如从前了,因为在农田干活操劳过度,膝盖受损,走起路来一瘸一拐。“前几年去医院检查,说膝盖里都是积液,发炎得厉害,得做手术。”杨夏连思考了许久,最终决定不做手术。

“手术和恢复都需要时间,万一没治好我也只能躺在床上,哥哥谁来照顾呢?”

杨夏连说。兄妹的深厚感情逐渐感染了周围的人,乡里乡亲都伸出援手,照顾杨华明。“我有事赶不过来的时候都是我丈夫去照顾哥哥,家里有什么好吃的也会送过去,周围的邻居也经常过来帮忙。”

50多年来,杨夏连很少出远门,因为心里时刻有一份对哥哥的牵挂。她说最难得的日子已经过去,现在一家人越过越幸福。她会照顾哥哥一辈子,这是责任,也是情分。

玉环:加大整治力度 提“靓”夜环境

新城管 新城市

台州市综合行政执法局协办

本报讯 (通讯员胡雅琴)初夏来临,夜幕下的城市愈发热闹起来,各类乱设摊、水果店跨门经营、露天烧烤、夜排档等现象有“卷土重来”的迹象,不仅影响市容市貌,还会造成交通拥堵,干扰居民的正常生活。

如何让“烟火气”更有“文明范儿”?近期,玉环市综合行政执法局大麦屿执法中队针对夜间市容乱象的违法行为特点,开展专项整治行动。

在整治行动中,执法人员对前期排摸的兴港路、临浦路、龙山路,及庆澜公园和陈屿中学等重点路段、区域,尤其是居民反映问题比较强烈的点位进行集中整治。对违法当事人进行劝诫教育、宣传相关法律法规,让违法经营者自觉改正占道经营行为,提高法治意识;对屡劝不听、打游击战的摊贩依法先行登记保存经营工具,并做好现场取证,实施精准打击,此次行动共查处占道经营18起。

“深夜食堂”固然满足了大家的味蕾,但摊主占道经营、乱停乱放,严重扰民,而且多数流动摊属于无证经营,携带使用液化气罐,存在一定的安全隐患。“大麦屿执法中队相关负责人介绍,此次整治行动就是以民服务作为出发点,结合辖区实际,事先制定行动方案,市容秩序整治行动为期一个月,对市容乱象高发区域保持高压状态,全力打造整洁、有序的城市环境,提“靓”城市夜环境。



老人乐享“幸福餐”

近日,在路桥区峰江街道蒋僧桥村,党员志愿者正在上门送餐,让腿脚不便的老年在家门口就能吃上实惠健康、热腾腾的“幸福饭”。近年来,该街道积极推进居家养老和老年食堂工作,到目前他们在保生、蒋僧桥等7个村创办起食堂助餐点和送餐助餐点,有效解决独居和空巢老人吃饭难问题,架起养老服务“连心桥”。

台传媒通讯员王保初摄

快人快语

郑红 杨梦倩

30平方米的小屋,家具不多,却整整齐齐;打扫卫生、洗衣、做饭,样样不落;每天抽时间陪哥哥看电视、聊天解闷……杨夏连对哥哥的悉心照料,体现在生活的每一个细节里。

最是亲情动人心

都说穷人的孩子早当家,杨夏连便是如此。50年前,10岁不到的她用柔弱双肩帮着父母撑起这个家,而后随着父母相继去世,弟弟外出打工,照料兄长的重担压在她一人身上。这些年里,虽然苦过累过,但杨夏连始终对哥哥不离不弃。即便有亲友多次劝说她将哥哥送至养老院,都被她

拒绝。“苦日子过到头了,好日子就来了。”目不识丁的杨夏连说不出什么大道理,但面对生活的重压,却依旧心怀美好。她的朴实举动也感染着身边的人,丈夫、孩子甚至邻居纷纷接过照顾杨华明的接力棒。

50年,半个世纪的漫长岁月,杨夏连也从青春年少到花甲之年,岁月带走了她的青春年华,但却带不走她对哥哥的似海深情,和照顾他到生命最后一刻的坚定决心。这般割舍不断、不求回报的兄妹情,感人至深。希望善举有福报,也愿这一家人能够继续相亲相爱、相守相伴……

一有异常,地质环境监测仪器就会报警

梅汛期,温岭加强地质灾害隐患监测

台传媒通讯员江文辉

“前段时间自规部门在这里安装了监测仪器,稍有异常,就会发出警报,挺好的。”6月11日上午,温岭市松门镇村镇建设办公室和温岭市自然资源局和规划局松门所工作人员冒雨来到白岩村塘礁173号的叶宝林家,老叶指着山体上安装的监测仪器说。

老叶所说的监测仪器是温岭市自然资源局和规划局最近安装的“国家地质环境监测”系统。

据了解,该系统由报警器、雨量计、倾角加速度计三种监测仪器组成。雨量计,主要监测气压、气温、雨

量;加速度计通过测量物体的加速度来计算物体的倾角,是一种用于测量物体加速度的仪器;报警器是通过监测仪器收集到的岩体异常,及时发出警报声,提醒附近群众注意安全。

据了解,松门辖区有地质灾害点14个,其中3个已经得到有效治理。温岭市自然资源局和规划局松门所所长潘瑞阳说,目前全镇范围内安装“国家地质环境监测”系统2个。“老叶这里一个,远洋船厂大门口崩塌隐患风险防范区也有一个。这两个地方都处在坦龙线,是人流、车流比较多的重点区域。”

“每套监测系统都有‘身份信

息’,可通过扫码获取监测到的的相关信息。”潘瑞阳说,该系统主要目的就是达到提升地质灾害监测预警水平,推进地质灾害隐患被动防御向主动管控风险快速转变,更加科学有效防控地质灾害风险,最大限度保障人民群众生命财产安全。

当天上午,除了塘礁173号地质灾害点,工作人员还对镇域范围内的松寨、远景、横门等地质灾害点进行巡查,每到一处,工作人员都会向当地村民宣传梅汛期的地质灾害防范知识,提醒群众强降雨时及时撤离地质灾害点,确保万无一失。



文明健康 有你有我

“讲文明 树新风”公益广告

社会主义核心价值观
富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善



杜绝舌尖浪费 节约有限资源 光盘行动 反对浪费

台州市文明办 台州市创建办

民警和小偷“偶遇”,狂追数百米将其擒获

本报讯(通讯员张莎莎)6月7日晚,路桥一小区内上演了一场“速度与激情”。路桥公安分局桐屿派出所民警张年毓带队调查一起入户盗窃案时,与嫌疑人撞个正着,负重狂追400多米后,成功将其抓获。

当晚,在外地出差的康先生突然接到手机警示,打开一看,发现家中监控设备的软件显示,家里竟然出现了一名陌生男子,该男子蹑手

蹑脚在房间内四处翻箱倒柜。康先生赶忙报了警。

接到报警后,民警张年毓立即带队赶赴现场,刚下车就与嫌疑男子撞了个正着。做贼心虚的男子见到民警拔腿就跑,张年毓迅速出击在其身后狂追,此时他身上还有5公斤的出警装备。

紧追400多米后,嫌疑人最终因体力不支被民警合力控制。

据了解,张年毓曾是一名军人,

还是运动健将,前不久还飞身跨栏狂奔1公里抓获一名拉车门盗窃的小偷。

经讯问,男子对其入户盗窃的事实供认不讳。目前,该男子已被路桥公安分局依法刑事拘留,案件正在进一步侦办中。

警方提醒,广大居民在家中可安装监控设施,外出时要注意锁好门窗,防止小偷溜门入室行窃。一旦发现家中遭窃,应及时报警。

深夜偷蜂箱,结果自酿“苦果”

本报讯(通讯员张敏慧)近日,一男子羡慕别人家蜜蜂酿蜜,竟将其据为己有,结果等来的不是“甜蜜”,却是自酿“苦果”。

上个月,临海市公安局括苍派出所陆续接到群众报警,称自家门口、公司门口的蜂箱被盗,价值分别在200元至2000元不等。接警后,括苍派出所民警迅速赶往案发地点调查。

一夜之间,多家居民养的蜜蜂连同蜂箱被“连锅端”,但附近均未

监控,一时间无法锁定嫌疑人的体貌特征和作案工具。

经询问和现场勘查,民警推测,“采蜂贼”应该是通晓蜜蜂习性的懂行人,并且借助交通工具藏匿运输蜂箱。

通过连续走访甄别和视频研判,民警在永丰镇交警中队附近的351国道将“采蜂贼”袁某某成功拦截抓获,当场缴获4个蜂箱。

袁某某交代,自己与妻子吵架后心情不佳,驾车“兜风散心”,途

经括苍镇某村发现一户人家门口放着两个蜂箱,因自己对养蜂“情有独钟”,发现无人看守后,便趁夜色将蜂箱抬进车,准备带回老家山上饲养。驾车途中,又抱走括苍镇某村路口一户人家门口的一个蜂箱和某机械有限公司附近的一个蜂箱。

在事实证据面前,嫌疑人袁某某最终承认了其多次盗窃蜂箱的犯罪事实。目前,袁某某因盗窃罪被取保候审。